
 

 

 

 

 

 

 

 
COMUNE DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

Verbale della seduta di prosecuzione di giorno 13/07/2018 
 

L'anno duemiladiciotto il giorno tredici del mese di luglio, giusta convocazione del Presidente Marco 
Frasca Polara, (prot. 946745 S.02 C. 16 del 29/06/2018) si è riunito, in seduta di prosecuzione presso 
l’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione sita in via Fileti n.19, il Consiglio 
Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’ O.d.G.  

Alle ore 12:30, il Presidente Frasca Polara assistito dal segretario Dott.ssa Anna Maria Conforti, 
dispone l’appello, al termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti 6 Consiglieri: 
Amore, D’Alia, Di Napoli, Governale, Longo, Palumbo, (presenti n.7). Constatata la sussistenza 
del numero legale, il Presidente Frasca Polara dichiara aperta la seduta. 
Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri: D’Alia, Di Napoli, 
Palumbo e passa al punto n. 1 iscritto all’ O.d.G. avente per oggetto “Comunicazioni del Presidente”. 
Il Presidente, dà lettura delle seguenti note:  
1°) Trasmissione proposta DCC – Regolamento comunale rifiuti, dell’Area Servizi alla Città – Servizio 
Ambiente, a firma del Dirigente Avv. Francesco Fiorino; 
2°) Riscontro ad un invito dell’Ing. M. Ciralli e Dott. Galatioto per l’illustrazione del Sistema Tram 
3°) Riscontro da parte della R.A.P. su note aventi ad oggetto:  

- “Rimozioni rifiuti abbandonati in via Dei Cantieri, angolo via Aloisio Juvara”  
- “Richiesta spostamento campana rd di vetro in via Duca della Verdura 63”. 
- “Richiesta spostamento campana rd di vetro in via Salvatore Bono” 
- “Richiesta ritiro rifiuti indifferenziati attorno a campana rd vetro piazza Chopin” 
- Richiesta spostamento campana r.d. vetro in viale Lazio 
- Richiesta rimozione sacchetti contenenti vetro e indifferenziato accatastati a ridosso della campana via Gen. 

Streva 
.Alle ore 12.35 entra il Cons. Schembri, risultano presenti 8 Consiglieri. 
Chiesta e ottenuta la parola il Consigliere Schembri comunica che è stato eseguito il lavoro di 
rifacimento delle strisce pedonali in via I. La Lumia come da Lui richiesto con una nota al Presidente. 
Il Presidente comunica inoltre che presso la scuola “Lambruschini” il centro “Emmaus” svolgerà 
un’attività rivolta ai bambini del quartiere Montepellegrino per diverse settimane a partire dai prossimi 
giorni e propone di effettuare una visita nella scuola con tutti i consiglieri dell’VIII Circoscrizione. 
Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, segnala i disagi del mercato rionale del venerdì di via 
Jung, in quanto le strade sono totalmente bloccate a causa degli ambulanti abusivi che stazionano in 
modo selvaggio in via Don Orione e via Ammiraglio Rizzo, senza alcun controllo da parte della Polizia 
Municipale. 
Il Presidente conferma quanto lamentato dal consigliere Longo e comunica che lo farà presente al 
Comando di Polizia Municipale; infine, comunica che i lavori di potatura in via Ammiraglio Rizzo in 
data odierna non stati effettuati e chiederà informazioni per conoscerne il motivo. 
Il Presidente non avendo altre comunicazioni chiude il punto n. 1 dell’O.d.G. passa alla trattazione del 
punto n. 2 avente ad oggetto “Approvazione verbali delle sedute precedenti”. 
Il Presidente procede alla lettura del verbale relativo alla seduta del giorno 11/06/2018; quindi, 
verificato che non vi sono richieste d’intervento, pone lo stesso in votazione per alzata di mano. 
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L’espressione del voto ha il seguente esito:  
presenti  n. 8 
astenuti           nessuno 
favorevoli  n. 8 
contrari  nessuno 
Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti 
Il Presidente, sentiti i Capigruppo, propone il prelievo del punto n. 19 dell’O.d.G. “Question-Time”, 
quindi, verificato che non vi sono interventi né favorevoli né contrari alla richiesta, pone la stessa in 
votazione per alzata di mano. 
L’espressione del voto ha il seguente esito: 
presenti  n. 8 
astenuti           nessuno 
favorevoli  n. 8 
contrari  nessuno 
Il prelievo è approvato all’unanimità dei presenti. 
Il Consigliere Di Napoli, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto: “Ripristino 
illuminazione pubblica via Montepellegrino” 
Alle ore 13.00, esce il Consigliere Governale, risultano presenti 7 Consiglieri. 
Il Consigliere D’Alia, chiesta e ottenuta la parola, presenta due note aventi ad oggetto:  

- “Campana via M. Rutelli angolo via De Amicis” 

- “Campana vetro via Brigata Verona” 

Il Presidente, terminata la presentazione delle note dei consiglieri, sentiti i Capigruppo, propone il 
prelievo del punto n. 35 dell’O.d.G., Mozione a firma del Consigliere Amore avente ad oggetto: 
“Implementazione cicloparcheggi e veicoli del servizio di BIKE SHARING”. 
Il Presidente, verificato che non vi sono interventi né favorevoli né contrari alla richiesta, pone il 
prelievo in votazione per alzata di mano. 
L’espressione del voto ha il seguente esito: 
presenti  n. 7 
astenuti  nessuno 
favorevoli  n. 7 
contrari  nessuno 
Il prelievo è approvato all’unanimità dei presenti. 
Il Presidente invita il Consigliere Amore ad esporre la sua mozione. 
Il Consigliere Amore, terminato l’intervento, presenta, a propria firma, due emendamenti. Uno 
modificativo: nel dispositivo al posto di “chiede al Consiglio dell’Ottava Circoscrizione la impegni ad” inserire 
“si chiede al Presidente dell’Ottava Circoscrizione di”; un emendamento aggiuntivo: nell’oggetto dopo 
“BIKE SHARING” aggiungere “Istituzione postazione in piazza Lolli”.   
Terminata l’esposizione degli emendamenti e verificato che non vi sono altri interventi, il Presidente 
pone in votazione, per alzata di mano, l’emendamento modificativo. 
La votazione, per alzata di alzata di mano, ha il seguente esito: 
presenti  n. 7 
astenuti  nessuno 
favorevoli  n. 7 
contrari  nessuno 
L’emendamento modificativo è approvato all’unanimità dei presenti 
Il Presidente pone in votazione per alzata di alzata di mano l’emendamento aggiuntivo. 
L’espressione del voto ha il seguente esito: 
presenti  n. 7 
astenuti  nessuno 
favorevoli  n. 7 
contrari  nessuno 
L’emendamento aggiuntivo è approvato all’unanimità dei presenti 
Il Presidente pone in votazione per alzata di alzata di mano la mozione emendata. 
La votazione, per alzata di alzata di mano, ha il seguente esito: 
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Presenti: n.    7  
Votanti: n. 7  
Astenuti: n. 0  
Favorevoli: n. 7  
Contrari: n. 0 

 
 

La mozione emendata è approvata all’unanimità dei presenti. 
Il Presidente, così come precedentemente concordato con i Capi Gruppo, alle ore 13.35, dichiara 
chiusa la seduta. 
 
    
    
    
    
    
 
 

Il Segretario 
Dott.ssa Anna Maria Conforti 

(Firmato in originale)     

Il  Presidente                                                
Marco Frasca Polara 

                        (Firmato in originale) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 


